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10.

11.

Fontos tudnivalok

A feladatok megoldéasara 240 perc fordithatd, az id6 leteltével a munkat be kell fejeznie.
A feladatok megoldési sorrendje tetszéleges.

A 1II. részben kitizott 6t feladat koziil csak négyet kell megoldania. A nem valasztott
feladat sorszamat irja be a dolgozat befejezésekor az alabbi négyzetbe! Ha a javit
tanar szamara nem deriil ki egyértelmiien, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor
a 9. feladatra nem kap pontot.

A feladatok megoldasahoz szdveges adatok taroldsara és megjelenitésére nem alkalmas
zsebszamologépet ¢és barmilyen négyjegyli fiiggvénytablazatot hasznalhat, mas
elektronikus vagy irdsos segédeszkodz haszndlata tilos!

A feladatok megoldasahoz alkalmazott gondolatmenetét minden esetben irja le, mert
a feladatra adhat6 pontszam jelent6s része erre jar!

Ugyeljen arra, hogy a lényegesebb részszamitasok is nyomon kévethetdk legyenek!

A feladatok megoldasanal hasznalt tételek koziil az iskolaban tanult, névvel ellatott
tételeket (pl. Pitagorasz-tétel, magassadg-tétel) nem kell pontosan megfogalmazva
kimondania, elég csak a tétel megnevezését emlitenie, de az alkalmazhatésagat roviden
indokolnia kell. Egyéb tétel(ek)re vald hivatkozas csak akkor fogadhato el teljes
értektinek, ha az allitdst minden feltételével egyiitt pontosan mondja ki (bizonyitas nélkiil),
¢s az adott problémaban az alkalmazhatdsagat indokolja.

A feladatok végeredményét (a feltett kérdésre adandd valaszt) szdveges
megfogalmazasban is kozolje!

A dolgozatot tollal irja, de az abrakat ceruzaval is rajzolhatja. Az abrakon kiviil ceruzaval
irt részeket a javitdé tanar nem értékelheti. Ha valamilyen megoldast vagy

megoldasrészletet athuz, akkor az nem értékelhetd.

Minden feladatnal csak egyféle megoldas értékelhetd. Tobb megoldasi probalkozas esetén
egyértelmiien jelolje, hogy melyiket tartja érvényesnek!

Kérjiik, hogy a sziirkitett téglalapokba semmit ne irjon!
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1. Legyen ay, as, ..

hogy ayy = 3ay. Hatdrozza meg az a;s értékét!

I.

., ay1 egy szédmtani sorozat elsé huszonegy tagja. Koziililk a paratlan
sorszamuak 0sszege 15-tel nagyobb, mint a paros sorszdmuak osszege. Tudjuk tovabba,

12 pont
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2. Egy nemzetkdzi matematikai felmérésben egy magyarorszagi kozépiskola 9—12.
évfolyamabol 100 didk vett részt. Minden didk ugyanazt a feladatlapot kapta, és a
feladatlapon talalhat6 feladatok teljes megolddsaval maximalisan 150 pontot érhetett el.
Az Osszes didk altal elért pontszamok atlaga 100 pont volt. Masfélszer annyi 9-10.
évfolyamos tanulo irta meg a felmérést, mint 11—12. évfolyamos tanuld, viszont a
11-12. évfolyamos tanulok atlagpontszdma masfélszer akkora volt, mint a 9-10.

évfolyamos tanuloké.

a)  Szamitsa ki a 11-12. évfolyamos tanulok atlagpontszamat!

A felmérést végzd kutatdintézet kivancsi volt a tanulok véleményére a feladatok
nehézségét illetéen. A 100 tanuldbol véletlenszertien valasztottak ki harmat, akiknek

egy kérdoiv kérdéseire kellett valaszolniuk.

b) Mennyi a valészintisége annak, hogy a 9—10. évfolyamrdl 2 tanulot, a 11-12.

évfolyamrol 1 tanulot valasztottak ki?

a) 7 pont
b) 5 pont
0.: 12 pont
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3. Hatdrozza meg az & valds paraméter értékét gy, hogy a
4-x* —4(sinar+cosa)-x+1+sina = 0
egyenletnek egy darab kétszeres valos gyoke legyen!

13 pont
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4.  Egy egyetem harom karan osszesen 10500 hallgatd tanul. Didkrektort valasztanak. A
jeloltek: Alkimista, Bagoly ¢és Flotds. A valasztason a hallgatok 76%-a vett részt. A
szavazatok 90%-anak Osszesitése utan a kovetkezd eredményekrdl tudodsitott a
kollégium radiosa: Alkimista szavazatainak szama 2014, Bagoly¢ 2229 és Flotasé 2805.

@)

Az eddig feldolgozott szavazatoknak hany szazaléka volt érvénytelen? (A valaszt
egy tizedesjegy pontossaggal adja meg!)

b) Vazolja kordiagrammon az eddig feldolgozott szavazatok szazalékos megoszlasat!

d)

Tiintesse fel az egyes tartoméanyokhoz tartozd kozépponti szogek nagysagat
fokban mérve! (A megfeleld szazalékokat és szdgeket egész pontossaggal adja
meg!)

Megnyerheti-e Alkimista a valasztast? (A valasztdst az nyeri, aki a legtobb
szavazatot kapja.)

95%-o0s feldolgozottsagnal legalabb hany szazalékkal vezessen Flotds az utdna
kovetkezd jelolt eldtt, hogy mar matematikailag is biztos lehessen a
gyb6zelemben? (A megfeleld legkisebb szazalékot egy tizedesjegy pontossaggal
adja meg!)

a) 3 pont
b) 4 pont
c) 3 pont
d) 4 pont
0.: 14 pont
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II.

Matematika — emelt szint

Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

5.  Andras és Béla egy magaslati edz6taborban minden reggel 10 km-t fut: 5 km-t hegynek
felfelé¢ a hegycsucsig, majd megallas nélkiil 5 km-t ugyanazon az uton vissza a taborig.
Egyik nap Andras reggel 10 perccel hamarabb indult Bélanal, és felfelé 15 km/h, lefelé
20 km/h sebességgel futott. Béla sebessége ezen a reggelen felfelé 16 km/h, lefelé

22 km/h volt.
a) Futas kozben a hegycstucstdl milyen tavol talalkoztak egymassal ezen a
reggelen?

Az edz6taborba dsszesen 10 lany és 9 fiu érkezett meg. Az elsé foglalkozason az edzd
mindenkit megkérdezett, hogy hany tarsat ismerte korabbrol a csoportbol. (Az
ismeretség kolcsonds.) Tudjuk, hogy korabbrél mindegyik fii pontosan ugyanannyi
lanyt ismert, viszont a ldnyok mindannyian kiilonb6z6 szamu fit ismertek.

b)  Lehet-e, hogy minden fit 6 lany ismert korabbrdl a tabor kezdetekor?

a) 10 pont
b) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

6. Egy tengelyesen szimmetrikus érintdtrapéz alapjainak hossza 3, illetve 20 egység.
a)  Szamitsa ki a trapéz teriiletét és atlogjanak hosszat!
b)  Szamitsa ki annak a forgastestnek a térfogatat, amelyet Uigy kapunk, hogy a
trapézt megforgatjuk a hosszabbik alapja kortil.
¢) Bizonyitsa be altalanosan a kovetkez6 allitast:
Ha egy hurtrapéz érintdnégyszog, akkor magassdganak hossza az alapok
hosszanak mértani kézepe.

a) 5 pont
b) S pont
c) 6 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

7. A tengerparton néhany perccel 12 ora el6tt felbocsatottak egy meteorologiai 1éggombot,
ami a tenger felé sodrédva emelkedett. A 1éggdmbon a magassagmérd 842 métert
jelzett, amikor Aladar és Béla a tengerparton szogmérd miiszerekkel bemérte a 1éggdémb
helyzetét pontban 12 orakor. Aladar azt allapitotta meg, hogy a léggdmb 45°-os
emelkedési szogben (a vizszintes sikkal bezart sz6g) latszik, a 1éggomb és Béla helyét
0sszekotd szakasz latdszoge pedig 60°-0s. Béla a 1€éggdmbdt 30°-o0s emelkedési szogben

latta.

a)
b)

¢)

Milyen messze volt egymastol a két szogmérd miiszer?

Az Aladér és Béla helyét 0sszekotd szakaszon 1évd pontok koziil a P pontbol
lathattdk volna maximalis emelkedési szogben a 1€ggdémbot 12 orakor. Igazolja,
hogy P az ABT haromszdg 7-re illeszked magassdganak talppontja!

Milyen magasan volt a léggémb 12 6ra 30 perckor, amikor a 1éggdmbon 1évo
légnyomasmérd miiszer a tengerszinten 1évo légnyomas 80%-at mutatta?

A légnyomas a tengerszint feletti magassag fliggvényében a p(h) = p,e" képlet
alapjan szamolhat6, ahol # a méterben mért tengerszint feletti magassagot, po a
tengerszinten 16v6 légnyomast (ezt tekinthetjiik 10° Pascalnak), e a természetes
logaritmus alapszamat (e=2,718), C egy tapasztalati Kkonstanst jelent

1
C=———).
( 7992 )
L

8 pont

S pont

3 pont

16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

8. A konyvkiadd szerkeszt6je egy konyv nyomtatdsi formajat tervezi. Minden lap also,
felso és kiilsé sz€lén kettd centiméteres margdt szeretne hagyni, a belsd szélen a kotés

miatt négy centiméterest. A teljes lap teriilete 600 cm®.

a) Mekkordk legyenek a lap méretei, ha a szerkesztd a lehetd legnagyobb

nyomtatasi teriiletet szeretné elérni a lapokon?

b) A nyomtatott oldalak szama 120, és a nyomtatott oldalak szamozédsa 3-mal

kezdodik.

Ha véletlenszertien kivalasztunk egy nyomtatott oldalt, mekkora valdszintiséggel

lesz az oldalszamban 2-es szamjegy?

a) 12 pont
b) 4 pont
0.: 16 pont
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Az 5-9. feladatok koziil tetszés szerint valasztott négyet kell megoldania, a
kihagyott feladat sorszamat irja be a 3. oldalon talalhato iires négyzetbe!

9. Egy egyetem természettudomanyi karanak tanévzaré iinnepségén 6 doktorandusz
hallgatd, valamint egy biologia professzor, egy fizika professzor és egy matematika
professzor kapott dijat kimagaslo kutatdi tevékenységéért. Szamukra az elsé sorban
helyeztek el 9 széket. Az ilinnepségre a professzorok egyiitt érkeztek, megeldzve a
hallgatokat.

a) Hanyféleképpen foglalhatnanak helyet a professzorok a 9 iires szé¢ken, ha nem
varnak meg a hallgatokat?

A professzorok azonban megvartdk a hallgatokat. Mikor a hallgatok mindegyike
megérkezett az {innepségre, a professzorok azt kérték, hogy mindegyikiik két hallgato
kozott tilhessen. A hallgatok orommel tettek eleget a kérésnek.
b)  Hanyféleképpen iilhetett le igy a 9 dijazott?
¢) Mennyi a valosziniisége annak, hogy a bioldgia professzor masodikként veheti at
a dijat ugy, hogy kozvetleniil elbtte is, utana is doktorandusz hallgatot szolitanak
a dij atvételére, és az iinnepségen a dijak ataddsanal minden egyes sorrend
egyenld valdsziniiséggel valosul meg?

a) 4 pont
b) 6 pont
) 6 pont
0.: 16 pont
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a feladat sorszama maximalis | elért | maximalis elért
pontszam | pontszam | pontszam | pontszam
1. 12
. 2. 12
I rész 3 3 51
4. 14
16
16
IL. rész 16 64
16
< nem valasztott feladat
MINDOSSZESEN | 115
datum javito tanar
elért progr?mba
, beirt
pontszam ,
pontszam
L. rész
II. rész
datum datum
javito tanar jegyzo
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